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Milí čitatelia,
s prichádzajúcou jarou sa pre-

búdza nielen príroda, ale aj naše 
duše. Teplejšie dni nás lákajú von, 
kde môžeme obdivovať kvitnú-
cu zeleň a vôňu rozkvitnutých 
stromov. Príroda nám každo-
ročne ponúka tento jedinečný 
zázrak obrody a obnovy, ktorý 
nám pripomína dôležitosť sta-
rostlivosti o naše okolie.

V tomto duchu sa blíži aj Veľká 
noc, sviatok, ktorý je symbolom 
nového začiatku, nádeje a rodin-
nej pohody. Je to obdobie, kedy 
si nielen uctievame tradície, ale 
aj nachádzame čas na svojich 
najbližších. Verím, že tieto dni 
budú pre všetkých plné radosti, 
pokoja a pekných spoločných 
momentov.

April nám navyše prináša Deň 
Zeme – príležitosť zamyslieť sa 
nad tým, ako každý z nás môže 
prispieť k ochrane našej planéty. 
Malé kroky, ako je triedenie od-
padu, šetrenie vody či výsadba 
stromov, majú veľký vplyv. Spo-
ločne môžeme prispieť k čistej-
šiemu a krajšiemu prostrediu pre 
budúce generácie.

Nezabúdajme, že každý z nás 
má moc urobiť zmenu – či už 
drobným skutkom, alebo aktív-
nou účasťou na obecných akti-
vitách. Verím, že spoločne doká-
žeme udržať našu obec čistú  a 
plnú života.

Prajem Vám krásne jarné dni 
plné slnka, pohody a radosti!

P. Jančeková

Veľká noc je najvýznamnejší kresťanský sviatok, oslavujúci 
zmŕtvychvstanie Ježiša Krista. Je to čas duchovného obrodenia, 
radosti a nádeje, keď si veriaci pripomínajú Kristovo utrpenie, 
smrť a následné víťazstvo nad smrťou.

Zároveň má Veľká noc hlboké 
korene aj v ľudových tradíciách. 
Spája sa s príchodom jari, ob-
novou života a prírody. Typické 
veľkonočné zvyky, ako šibačka, 
oblievačka, maľovanie kraslíc či 
príprava tradičných jedál (ba-
ránok, mazanec, vajíčka), majú 
často pohanské korene a symbo-
lizujú plodnosť, zdravie a ochra-
nu pred zlými silami.

Každá krajina i región majú svo-
je vlastné veľkonočné tradície, 
no ich spoločným posolstvom je 
obnova, radosť a nový začiatok.

Veľká noc je fascinujúcim sviat-
kom, pretože v sebe spája du-
chovné aj tradičné prvky.

Z duchovného pohľadu je Veľ-
ká noc oslavou najväčšieho ta-
jomstva viery – zmŕtvychvsta-
nia Ježiša Krista. Podľa Biblie bol 
Ježiš ukrižovaný na Veľký piatok 
a na tretí deň (Veľkonočnú ne-
deľu) vstal z mŕtvych. Toto ví-
ťazstvo nad smrťou symbolizuje 
nový život, nádej a vykúpenie 
pre všetkých veriacich. Tradičný 
rozmer Veľkej noci je spojený s 
príchodom jari a starými pohan-
skými zvykmi: zdobením vajíčok, 
šibačkou, oblievačkou, či peče-
ním baránka.

Nový začiatok je krásnym posol-
stvom Veľkej noci. Symbolizuje 
nielen duchovné znovuzrodenie 

a nádej, ale aj možnosť začať od-
znova v našom vlastnom živote.

Je to príležitosť zbaviť sa sta-
rých návykov, negatívnych myš-
lienok či pochybností a vstúpiť 
do jari s čistou mysľou a otvore-
ným srdcom. Tak, ako sa príroda 
prebúdza po zime, aj my môže-
me v tomto období hľadať nové 
smerovanie, motiváciu či energiu 
pre naše plány a sny.

Možno je to čas na nové roz-
hodnutia, vďačnosť za to, čo 
máme, alebo len jednoduché 
spomalenie a vychutnanie si prí-
tomného okamihu.

Prajeme Vám krásne Veľkonoč-
né sviatky!

 
 
 

Redakcia TN

Veľká noc - spojenie duchovna a tradícií
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Obec informuje: Zlepšenie podmienok pre komunálne služby
Obec sa v rámci starostlivosti o svoj majetok rozhodla podniknúť 

krok, ktorý má zásadný význam pre ochranu a predĺženie život-
nosti komunálnej techniky. 

Vybudovanie plechovej garáže je 
priamym výsledkom zámeru pre-
dísť znehodnocovaniu technického 
vybavenia obce vplyvom nepriaz-
nivého počasia a zároveň posilniť 
bezpečnostné opatrenia pri ochra-
ne majetku.

Realizácia projektu prebehla s 
podporou Ministerstva financií 
SR, pričom obec získala dotáciu vo 
výške 3000 €. Z vlastných zdrojov 
sme dofinancovali projekt sumou 
1600 €, čo nám umožnilo úspešne 
uzavrieť túto investíciu v prospech 
každodenného chodu obce.

V súvislosti s rozvojom komunál-
nych služieb obec investovala aj 
do ďalšieho vybavenia. Z vlast-
ných zdrojov sme zakúpili prídavné 

zariadenia za malotraktor určené 
na zimnú údržbu – konkrétne malú 
snežnú radlicu a rozmetadlo. Také-
to kroky nám umožňujú postup-
ne dopĺňať techniku a smerovať k 
väčšej sebestačnosti a efektívnosti 
údržby verejných priestranstiev, čo 
sa v konečnom dôsledku pozitívne 
odráža na každodennom živote na-
šich obyvateľov.

Zároveň chceme informovať 
občanov, že v dňoch 25.04. – 
26.04. (piatok – sobota) pre-
behne jarný zber objemného 
odpadu. Kontajnery budú pri-
stavené za obecným úradom – 
v piatok od 9:00 do 17:30 hod a 
v sobotu od 8:00 do 15:00 hod.

Do kontajnerov je možné uložiť 
všetky predmety väčších rozmerov, 

ktoré sa nezmestia do bežnej smet-
nej nádoby a inak sa nezbierajú – 
napríklad koberce, detské kočíky, 
veľké plasty, kancelárske stolič-
ky, porcelán, umývadlá, linoleá a 
podobne.

Týmito krokmi sa snažíme syste-
maticky zlepšovať infraštruktúru 
obce, zveľaďovať verejné priestory 
a zároveň zvyšovať kvalitu života 
našich obyvateľov.

 
OÚ

Oznam
Spoločnosť Waste trasport a.s. oznamuje, že priebežne 

označuje nádoby, ktoré sú poškodené nálepkami „Poško-
dená nádoba“- takáto nádoba nebude vysypaná .

Pod pojmom poškodená nádoba sa rozumie:

	z -nádoba na ktorej nedrží vrchnák na oboch pántoch(110 l,120 
l,240 l)

	z -prasknutá alebo deravá nádoba - všetky druhy
	z -poškodenie miesta , kde sa nádoba zavesí na vyklápač - plas-

tové nádoby 1100 l,120 l,240 l
	z -poškodené úchopné madlo na nádobe -1100 l
	z -nefunkčné kolieska na nádobe -1100 l,120 l,240 l
	z -chýbajúce ucho na 1100 l nádobe
	z -zhnité plechové nádoby -110 l,1100 l
	z -chýbajúce pružiny a poškodený mechanizmus na 1100 l nádobe

Prosíme obyvateľov, aby si smetné nádoby s takto ozna-
čenými nálepkami vymenili. 
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Vážení občania, na budove obecného úradu v  Tekovských 
Nemciach je umiestnený  automatický externý defibrilátor (AED).

AED je prenosné, ľahké zariade-
nie, ktoré pomáha obnoviť srdcový 
rytmus pomocou elektrického vý-
boja. Jeho súčasťou sú defibrilačné 
elektródy, ktoré umožňujú analyzo-
vať srdcový rytmus a v prípade po-
treby sú schopné zachrániť nejeden 
ľudský život.

Použitie defibrilátora je jednodu-
ché, prístroj sám naviguje, ako sa 
má pri záchrane postupovať. AED 
je prenosný prístroj, určený pre po-
užitie pri laickej aj odbornej prvej 
pomoci. Prístroj má jednoduché 
používanie. Všetko je riadené po-
kynmi. Prístroj podáva jasné hlasové 
povely v slovenskom jazyku. Stačí, ak 
pacientovi priložíte na hrudník de-
fibrilačné elektródy. Sám analyzuje 
pacientov stav a v prípade potreby 
použije elektrický výboj. 

Prístroj sa nemôže svojvoľne pou-
žiť, v každom prípade pred zapoži-
čaním prístroja, je nutné kontaktovať 

operátora linky 155 a komunikovať 
s ním. Zrozumiteľné a jednoduché 
pokyny vydávané prístrojom Vám 
umožnia použiť ho rýchlo a účinne.

Defibrilátor nesmie byť použitý u 
pacientov, ktorí sú pri vedomí alebo 
sami dýchajú!

Užitočné informácie 
ohľadom defibrilátora:

Dokážem ublížiť osobe, kto-
rej podám prvú pomoc prístro-
jom AED? 

Nie, pretože toto zariadenie je 
spoľahlivé, všestranné a je navrh-
nuté tak, aby ho mohli používať 
profesionáli aj okoloidúci. Prístroje 
AED sú naprogramované tak, aby 
rozpoznali srdcový rytmus osoby, a 
či si to vyžaduje zásah. Zahŕňa au-
tomatické vizuálne a hlasové poky-
ny, ktoré používateľa navedú, kedy 
má dať elektrický šok

Môže si okoloidúca osoba po-
žičať prístroj AED bez odsúhla-
senia operátora linky 155?

 Nie, v každom prípade pred 
zapožičaním prístroja, je nutné 
kontaktovať operátora linky 155 a 
komunikovať s ním. Prečo? Pri zá-
chrane života, či použití AED ide 
o veľký stres a pomoc a navigá-
cia profesionálov je výdatnou po-
mocou. Okrem iného, elektródy aj 
batérie defibrilátora sú jednorazo-
vé. Ak je pred použitím volaná lin-
ka 155, obec získa cez poisťovňu 
nové elektródy a batériu zdarma. 

Pomôžme si teda navzájom.
O každom použití defibrilá-

tora je potrebné čím skôr in-
formovať obecný úrad alebo 
starostku obce.

Veríme, že nikto z nás nebude 
musieť tento AED prístroj použiť. 
Vieme však, že pri kolapse rozho-
duje každá sekunda, preto sme 
ako obec radi, že môžeme takým-
to spôsobom zvýšiť šancu na pre-
žitie pacienta.

Myslime pozitívne a konajme 
správne!

M. Rudzanová

Každá sekunda rozhoduje – AED v Tekovských Nemciach

Vážení občania , ako ste si iste mnohí všimli, v areáli cintorína 
a v okolí ZŠ a MŠ sa uskutočnil výrub drevín. Všetky úkony boli 
konzultované so Štátnou ochranou prírody Nitra. Žiaľ v minulosti 
často neboli rešpektované prirodzené rastové schopnosti drevín 
a správne umiestnenie ich výsadby, zároveň zákerná choroba 
spôsobila čiastočné vysychanie.

Dôvody na výrub : 

	z V rámci areálu školy sa nachá-
dzala výsadba popri oplotení 
tvorená tujou západnou .Jedin-
ce výrazne presychali a odumie-
rali. Vzhľadom na veľký počet 
zlých jedincov a revitalizácie 
areálu školy , bolo navrhnuté 
vykonať obnovu týchto drevín 
v dvoch etapách . 

	z Pri multifunkčnom resp. det-
skom ihrisku sa nachádzal živý 
plot z tují, ktorý vytváral neprie-
hľadný priestor pri komuniká-
cii s ohľadom na  bezpečnosť 
detí zdržujúcich sa v  týchto 
priestoroch.

	z V areáli cintorína sa nachádza-
li dreviny v blízkosti hrobo-
vých miest a niektoré začínali 

odumierať a niektoré boli už su-
ché. Vzhľadom na veľký počet 
zlých jedincov, bolo navrhnuté 
vykonať obnovu týchto drevín 
v dvoch etapách .

V rámci revitalizácie a starostli-
vosti o zeleň obec bude priebežne 
vysádzať nové dreviny, so zachova-
ním odporúčaní ŠOP . Pevne verím, 
že sa nám novou výsadbou podarí 
vytvoriť pekný priestor, aj s ohľa-
dom nového projektu na rekon-
štrukciu školy, s ktorým sa budeme 
snažiť zapojiť do vyhlásených vý-
ziev, veď každý z nás je rád obklo-
pený príjemným prostredím.

 
M. Rudzanová 

starostka obce

Revitalizácia a starostlivosť o zeleň

Vizualizácia rekonštrukcie školy
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 Väčšina našich členov a členiek je aktívna zároveň aj v iných 
miestnych organizáciách, alebo sú poslancami miestneho 
zastupiteľstva. 

Je preto zrejmé, že sa všetci spo-
lupodieľame na  živote našej obce. 
A hoci všetci spolu tvoríme jeden 
celok, každá časť má aj svoje špeci-
fické aktivity. Náš spolok vždy v máji 
pri príležitosti svetového dňa ČK 
usporadúva Deň zdravia. Bolo tak aj 
v uplynulom roku. Počas tejto akcie 
naše zdravotné sestričky vykonáva-
li záujemcom merania hodnôt krv-
ného tlaku, zisťovali hladinu glukózy 
a cholesterolu v krvi. Členka nášho 

výboru, pomocou špeciálnej váhy 
TANITA zmerala dôležité ukazova-
tele aktuálneho zdravotného stavu, 
vypočítala metabolický vek, hod-
notu viscerálneho tuku a iné. Podľa 
zistených výsledkov poradila, ako si 
možno do budúcna zlepšiť svoj zdra-
votný stav. 

V duchu zachovávania tradícií na-
šich predkov sme v septembri po 
zbere úrody usporiadali už tradičnú 
Roľnícku nedeľu ako poďakovanie 

Pánu Bohu za úrodu. Plodmi z na-
šich záhrad a polí sme vyzdobili náš 
farský kostol. K slávnostnej atmo-
sfére prispeli aj naši miestni folklóris-
ti krojovaným sprievodom a spolu 
s miestnym cirkevným speváckym 
zborom aj prekrásnymi spevmi. Po 
omši sme sa stretli spoločne pri kos-
tole na agapé, ktoré pripravili naše 
členky.

V rámci spolupráce s miestnou ZŠ, 
sme pomohli s vybavením potreb-
ného zdravotníckeho materiálu do 
lekárničiek.

V našej obci máme množstvo bez-
príspevkových darcov krvi. Bohužiaľ, 

na základe zákona o ochrane osob-
ných údajov, nám Nár. transfúzna 
služba a ani vyšší ÚS Nitra nesmú 
poskytnúť mená ocenených. Preto 
by som chcela vyzvať všetkých oce-
nených darcov krvi, ktorým nebu-
de vadiť poskytnutie tejto informá-
cie miestnemu spolku, aby sa sami 
iniciatívne prihlásili. Radi by sme ich 
odmenili.

Ďakujem našim členom a členkám 
za aktívnu účasť na spolužití v našej 
obci, ako aj všetkým, ktorí boli nápo-
mocní tým, ktorí pomoc potrebovali. 

Predsedníčka Ms SČK 
M. Hančariková

 Hodnotenie činnosti miestneho spolku SČK.

Nabádali sme Vás, s Našou drahou 
basou sa prísť rozlúčiť, k 7 – týžňové-
mu odpočinku ju tancom odprevadiť, 
žiaľ vínkom zapiť a popri tom si aj 
pekne zanôtiť…

Kultúrna komisia v spolupráci s 
obcou Tekovské Nemce zorgani-
zovala nezabudnuteľnú fašiango-
vú zábavu, ktorá priniesla bohatý 
program, skvelú atmosféru a tra-
dičné zvyky.

Večer otvorilo vystúpenie detskej 
folklórnej skupiny Geťelinka pod 
vedením manželov Žemberyových. 
Ich spev a tanec vniesli do pod-
ujatia pravé folklórne nadšenie a 
otvorili zábavu.

Po veselom začiatku prišla "smut-
ná" chvíľa - symbolické pochovanie 
basy, ktoré bolo v rukách Jednoty 

dôchodcov Slovenska pod vede-
ním Ing. Š. Jančeka. Tento tradičný 
obrad priniesol do programu nie-
len symboliku konca fašiangových 
osláv, ale aj nezabudnuteľné mo-
menty plné humoru.

O skvelú hudobnú zábavu sa po-
starala kapela "2 ja" – dvaja talen-
tovaní muzikanti, ktorí roztancovali 
všetkých hostí. K dokonalému ve-
čeru nesmela chýbať chutná hos-
tina. Podával sa výborný gulášik, 
ktorý pripravila Anka Šramatyová 
– dvojnásobná víťazka súťaže vo 
varení guláša za roky 2023 a 2024. V 
bufete nič nechýbalo a večer vyvr-
cholil bohatou tombolou, ktorá pri-
niesla radosť mnohým výhercom.

Veľké poďakovanie patrí všetkým, 
ktorí sa podieľali na organizácii a 

udržiavaní tejto krásnej tradície, 
ktorí varia, zháňajú, pripravujú, 
nacvičujú...

Samozrejme sponzorom, členom 
JDS, Geťelinke, kultúrnej komisii a 
pani starostke. Rovnako ďakujeme 

všetkým, ktorí prišli a podporili toto 
podujatie svojou účasťou. Tešíme 
sa na ďalšie stretnutie pri podob-
ných príležitostiach!

 
P. Datková

Obec Tekovské Nemce na známosť všetkým dávala, že dňa 
1.marca 2025 o 19.00 hodine basu pochovávala...

Seniori bilancovali
Sú obdobia, v ktorých je vhodné, 

ale aj potrebné bilancovať výsled-
ky činnosti. Inak tomu nie je ani 
v organizácii ako je Jednota dô-
chodcov. K bilancovaniu dochádza 

spravidla po ukončení kalendárne-
ho roka. Tak tomu bolo aj v tunaj-
šej ZO JDS 21.2.2025, kedy sa usku-
točnila výročná členská schôdza. 

Obsahom VČS bol krátky kul-
túrny program - vystúpenie 

speváckej skupiny Nádej, správa 
o činnosti za rok 2024, vyhodno-
tenie rozpočtu, plánu práce, kon-
trola uznesenia, návrhy činností na 
2025, príhovory hostí, občerstve-
nie a po ukončení oficiálnej časti 
zahrala do tanca a spevu Nem-
čianska kapela.

Za okresnú organizáciu JDS sa 
zúčastnila predsedníčka OO JDS 
i členka predsedníctva OO JDS a 
za obec Tekovské Nemce sa zú-
častnila starostka obce.

V jednotlivých správach bolo 

konštatované, že činnosti boli 
v priebehu roka plnené tak, ako 
boli v návrhoch pre rok 2024 sta-
novené. Z činností v rámci obce 
bola spomenutá pomoc členov 
pri hrabaní pokosenej trávy v cin-
toríne, vystúpenia speváckej sku-
piny na rôznych spoločenských 
akciách organizovaných obecným 
úradom. V rámci činností OO JDS 
to bola najmä účasť na okresných 
športových hrách a prehliadke 
speváckych súborov.

 Ing. Š. Janček,  
predseda ZO JDS
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Do dnešnej rubriky “Na Slovičko” sme si pozvali človeka, ktorého 
kreativita a technické zručnosti sa spájajú v jedinečných vizuál-
nych projektoch. Richard Horný, kameraman a grafik, sa venuje 
tvorbe firemných propagačných videí, reportáží, online vysielaní, 
grafike a dokonca aj videoklipom. 

Richard je známy svojim profe-
sionálnym prístupom, kreatívnym 
videním a schopnosťou zachytiť 
podstatu príbehu v každom projek-
te, na ktorom pracuje. Jeho práca je 
zmesou precíznej techniky a ume-
leckého cítenia, vďaka čomu patrí 
medzi vyhľadávaných odborníkov 
vo svojej oblasti. 

V rozhovore nám prezradí, čo ho 
na tejto práci baví, aké výzvy priná-
ša, ale aj to, ako technológie menia 
svet vizuálnej komunikácie. 

Ak vás zaujíma zákulisie videopro-
dukcie a grafického dizajnu, tento 
rozhovor je práve pre vás! 

Richard, ako ste sa dostali k 
práci kameramana a grafika? Už 
od detstva ma fascinoval vizuálny 
svet, najmä filmy a grafický dizajn. 
Začínal som amatérskymi projekt-
mi s kamarátmi, čo postupne pre-
rástlo do profesionálneho záujmu 
v oblasti videa a médií. 

Čo ťa  na práci najviac baví? 
Každý projekt je iný, takže je to pre 
mňa neustála výzva. Baví ma celý 
proces od prvotného nápadu až po 
finálny výsledok, ktorý vidia klienti 
alebo diváci. 

Venuješ sa rôznym oblastiam 
– firemné videá, reportáže, gra-
fika. Ktorý typ projektu ti je 
najbližší? 

Najviac ma baví tvorba firemných 
propagačných videí, pretože tam 
môžem kombinovať kreativitu a 

strategické myslenie. Každý klient 
má iný cieľ, a to ma motivuje hľadať 
originálne riešenia. 

Ako sa podľa teba  mení spô-
sob, akým firmy dnes komuni-
kujú so svojimi zákazníkmi? 

Jednoznačne je to digitálny po-
sun. Sociálne siete a online vysie-
lania sú kľúčové. Firmy už nemôžu 
ignorovať vizuálnu komunikáciu, 
pretože kvalitný obsah rozhoduje 
o tom, či zaujmú.  

Máš nejaký projekt, na ktorý 
si obzvlášť hrdý? 

Určite to bolo jedno rozsiahle fi-
remné video pre klienta, ktorý sa 
venoval ekologickým technológi-
ám. Video získalo skvelé ohlasy a 
ja som mal pocit, že som prispel k 
dobrej veci. Potom som bol súčas-
ťou točenia krátkeho filmu z pros-
tredia druhej svetovej vojny. Bola 
to unikátna skúsenosť, ktorá si vy-
žadovala dôkladnú prípravu a veľký 
dôraz na autentickosť. 

Ako prebieha tvoj tvorivý 
proces pri tvorbe grafiky ale-
bo videí?  

Začínam dôkladnou analýzou po-
trieb klienta. Potom prichádza fáza 
konceptu, storyboardingu a plá-
novania. Až potom sa pustím do 
samotnej produkcie, či už ide o na-
táčanie alebo grafické spracovanie. 

Čo považuješ za najväčšiu vý-
zvu v tvojej práci? 

Asi časový tlak. Klienti často chcú 

rýchle výsledky, no pritom očaká-
vajú špičkovú kvalitu. Nájsť rovno-
váhu medzi časom a kvalitou je nie-
kedy náročné. 

Aké technologické trendy  
v oblasti grafiky a videopro-
dukcie by sme mali sledovať? 

Určite umelú inteligenciu, ktorá 
čoraz viac preniká do našej práce. 
Napríklad automatizované úpra-
vy videí alebo generatívna grafika. 
Tiež je tu rozmach 360° videí a vir-
tuálnej reality.  

Máš nejakú radu pre mladých, 
ktorí chcú začať v oblasti video-
produkcie alebo grafiky? Hlavne 
experimentujte a nebojte sa robiť 
chyby. 

Zároveň je dôležité neustále sa 
vzdelávať – technológie sa vyvíjajú 
neuveriteľne rýchlo. 

Čo ťa motivuje pokračovať  
v tejto oblasti? 

Najväčšou motiváciou je pre mňa 
pocit, keď vidím, že moja práca má 

reálny dopad – či už vo forme spo-
kojnosti klienta, alebo v tom, ako 
výsledok osloví a ovplyvní divákov. 
Je úžasné vedieť, že moja kreativita 
dokáže priniesť niečo, čo má zmy-
sel a hodnotu.

Venuješ sa aj online marketin-
gu. Ako zapadá táto oblasť do 
tvojej kreatívnej práce?

Online marketing je dnes neod-
deliteľnou súčasťou vizuálnej ko-
munikácie. Nestačí vytvoriť kvalitné 
video alebo grafiku – je dôležité, 
aby sa obsah aj dostal k správnemu 
publiku. Preto sa venujem aj kam-
paniam cez Meta a Google Ads, kde 
viem presne cieliť na základe sprá-
vania a záujmov ľudí. Táto kombi-
nácia kreativity a dát mi umožňuje 
vytvárať kampane, ktoré nielen za-
ujmú, ale aj reálne fungujú.

 
 
 
 

Za rozhovor ďakuje P. Datková

Na slovíčko...

Príďte medzi nás!
Každý utorok a štvrtok chodíme cvičiť do sály kultúrneho domu a dr-

žíme sa už dlhšie ako rok! Pridali sa k nám aj ženy zo susednej obce 
Čaradice. Srdečne Vás pozývame do nášho kolektívu, nehanbite sa, 
strávite príjemnú hodinku a spravíte niečo pre svoje telo a myseľ. Tou
to cestou sa chcem poďakovať p. starostke Rudzanovej, za možnosť 
voľného priestoru. 

Ďakujeme!
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Naša škola má za sebou mimoriadne aktívny a podnetný štvrť-
rok, počas ktorého sa žiaci i učitelia zapojili do rôznych spolo-
čenských, športových a vzdelávacích aktivít. Okrem tradičných 
školských povinností sme priniesli do vyučovania nové moderné 
metódy a podieľame sa na implementácii nového kurikula. 

Vďaka tomu sa snažíme vytvárať 
prostredie, v ktorom sa žiaci učia 
nielen vedomosti, ale aj zručnosti 
potrebné pre budúcnosť.

Počas posledných mesiacov sme 
pripravili množstvo podujatí, ktoré 
obohatili školský život a priniesli na-
šim žiakom nezabudnuteľné zážit-
ky. Maškarný ples priniesol radosť 
a zábavu nielen deťom, ale aj uči-
teľom a bol zároveň odmenou za 
polročné vysvedčenie. Pestré a kre-
atívne kostýmy, hudba a spoločen-
ské hry vytvorili príjemnú atmosfé-
ru, ktorú si všetci naplno užili. Deň 
sv. Valentína bol zase príležitosťou 
na šírenie priateľstva a dobrej nála-
dy. Žiaci si hľadali druhý pár svojho 
srdiečka a vzájomne sa fotili pri ba-
lónovej stene. 

Zimnú atmosféru sme si vychut-
nali na korčuľovaní v Zlatých Mo-
ravciach, kde si naši žiaci mohli 
vyskúšať svoje zručnosti na ľade 
a zároveň zažiť veľa zábavy. Mnohí 
sa zdokonalili v korčuľovaní a spo-
ločne si užili športový deň. Veľkým 
úspechom bola aj tradičná  Noč-
ná hra pred jarnými prázdninami s 
témou Harry Potter, ktorá nadchla 

nielen fanúšikov tejto čarovnej sé-
rie, ale aj všetkých zúčastnených 
dobrodruhov. Škola sa na jednu 
noc premenila na Rokfort, kde žia-
ci plnili rôzne čarodejnícke úlohy, 
riešili hádanky a zbierali body pre 
svoje fakulty. Táto aktivita priniesla 
nielen množstvo napätia a zába-
vy, ale aj podporila spoluprácu a 
tímovú prácu medzi žiakmi, rodič-
mi a učiteľmi.

Okrem zábavných podujatí sme 
nezabudli ani na vzdelávanie. Žia-
ci deviateho ročníka sa pripravo-
vali na Testovanie 9, ktoré je dôle-
žitým krokom na ich vzdelávacej 
ceste. Učitelia im poskytli potrebnú 
podporu a priestor na opakovanie 
učiva, aby sa mohli čo najlepšie pri-
praviť na túto skúšku. Našich pe-
dagógov sme si uctili počas Dňa 
učiteľov, a to príjemným relaxom v 
termálnych kúpeľoch v Podhájskej. 
Tento deň bol skvelou príležitosťou 
na oddych a regeneráciu síl, ktorú si 
naši učitelia za svoju obetavú prá-
cu zaslúžia.

Škola však nezostáva len pri or-
ganizovaní podujatí, ale aj aktív-
ne inovuje vyučovací proces. Na 

prvom stupni zavádzame nové 
formy vzdelávania, ako sú blokové 
vyučovanie, rovesnícke vyučovanie 
či obrátené hodiny. Blokové vyučo-
vanie umožňuje žiakom venovať sa 
jednej téme dlhší čas, čím sa prehl-
buje ich porozumenie. Rovesnícke 
vyučovanie zase dáva starším žia-
kom možnosť pomáhať mladším 
a vysvetľovať im učivo spôsobom, 
ktorý je im blízky. Obrátené hodi-
ny podporujú samostatnosť a ak-
tivitu žiakov.

Tieto metódy umožňujú žiakom 
lepšie pochopiť učivo, rozvíjať 
kritické myslenie a samostatnosť 
v učení. Naši učitelia sa neustále 

vzdelávajú a hľadajú nové spôsoby, 
ako spraviť vyučovanie zaujímavej-
ším a efektívnejším. Vďaka tomu sa 
snažíme vytvárať školu, ktorá nie je 
len miestom získavania vedomostí, 
ale aj priestorom pre osobnostný 
rozvoj každého žiaka.

Veríme, že aj nasledujúce mesiace 
budú rovnako dynamické a plné 
zaujímavých aktivít, ktoré prinesú 
našim žiakom nielen vedomosti, 
ale aj nezabudnuteľné zážitky. Sme 
hrdí na našich žiakov i učiteľov, ktorí 
sa aktívne zapájajú do života školy a 
spoločne vytvárajú prostredie plné 
radosti, kreativity a učenia.

P. Jančeková

Základná škola plná aktivít a inovácií

Marec s knihou

Šachový krúžok Maškarný ples
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Všetky obce majú svoje jedinečné príbehy, ktoré sú ovplyvnené 
nielen ich prostredím, históriou a tradíciami, ale aj ľuďmi, ktorí v 
nich žijú. Najkrajšie príbehy píšu vždy tie najmenšie deti – ktoré 
prichádzajú na svet obohatiť nielen svojich rodičov, ale aj celé 
okolie. 

Aj v našej obci si vážime rodin-
né hodnoty a preto sme radi, že 
sme mohli privítať 9 detí, ktoré sa 
narodili v roku 2024. Po slávnost-
nom otvorení a  príhovore pani 
starostky nasledoval podpis rodi-
čov do pamätnej knihy, od OcÚ si 
prevzali malú pozornosť vo forme 

finančného príspevku, kvietok 
a  symbolicky stromček, ktorý aj 
tento rok venovala firma Lumigre-
en. Nasledovalo malé pohostenie, 
ktoré pripravila pre všetkých prí-
tomných kultúrna komisia. Sladká 
torta bola príjemným zakončením 
tohto milého stretnutia. 

Rodičia a obec tvoria dôležitý tím 
v starostlivosti o deti. Preto je nevy-
hnutné, aby medzi sebou udržiavali 
otvorenú komunikáciu a spolupra-
covali na vytváraní lepšieho pros-
tredia pre naše deti. Všetci máme 
spoločný cieľ – zabezpečiť, aby sa 
deti cítili v našej obci šťastné, bez-
pečné a milované.

Každé dieťa je jedinečné a práve 
ono prinesiete do nášho sveta to 
najvzácnejšie – svoju detskú zve-
davosť, radosť a túžbu objavovať. 
Ich smiech je ako najkrajšia hudba, 
ktorá nám pripomína, aké dôleži-
té je mať každý deň radosť z ma-
lých vecí.

Rodičom prajeme veľa šťastia, síl 
a lásky. Deťom milujúcich rodičov, 
veľa zdravia a aby z nich vyrástli 
úspešní ľudia. Spoločne vytvorí-
me domov, ktorý nie je len domo-
vom pre naše deti, ale je miestom, 
kde môžu rásť, snívať a napĺňať svoj 
potenciál. 

J. Kordošová

Uvítanie detí 2025

Zábavné aktivity v Materskej škole
Učíme sa hrou...

SPOLOČENSKÁ 
KRONIKA 

 

JUBILANTI
 

Peter Petrovič
Ing. Miroslava Tužinská

Peter Drgoňa
Jana Komačková
Anna Rakoncová

Peter Koštial
Mária Šušková

Anna Michaličková
Anna Lendociová

Mária Tóthová
Mária Kicková

Terézia Kašubová
Mária Beniaková

SRDEČNE
Blahoželáme!

NARODILI SA
Viktória Šimegová
Laura Holečková

NAVŽDY NÁS OPUSTILI:   
Viktória Ďurišová, 82 r.

 

 

Uzávierka 20. 03. 2025

Deň vody Téma Moje telo

Z rozprávky do rozprávkyMesiac knihy v MŠ
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Po dlhej, posledné roky zvláštnej 
zime bez snehu, sme sa konečne 
dočkali jari. I keď december a január 
lámal takmer plusové teplotné re-
kordy, tak druhá polovica februára 
nebola už taká prívetivá a teploty 
klesali  na Slovensku na nízke mí-
nusové hodnoty. Táto zima patrila 
medzi zimy, ktoré boli na Sloven-
sku najchudobnejšie na zrážky. Po-
stupné otepľovanie a predlžujúce 
sa dni sú neklamným dôkazom, že 
prišla jar, ktorá sa nám na nasle-
dujúce mesiace postará o zábavu 
hlavne v záhradách a sadoch. Kým 
väčšina záhrad pred domom ale-
bo za domom oku lahodí a doslo-
va pedantná starostlivosť o ne je 
na prvý pohľad zreteľná, o niekto-
rých pozemkoch sa to veru pove-
dať nedá. Je smutné, ak niektoré 
záhrady a okolia domov v priamom 
intraviláne obce, v zastavanom úze-
mí nie sú vykosené a obhospoda-
rované a to už niekoľko rokov. Drvi-
vá väčšina našich obyvateľov berie 
starostlivosť o svoje pozemky ako 
samozrejmosť, na ich údržbu ich 
nikto nemusí upozorňovať. Každý 
obyvateľ obce by mal vedieť, že ak 
vlastní pozemok alebo neobýva-
nú nehnuteľnosť, musí ju udržiavať 
v takom stave, aby neohrozovala 
susedné pozemky napr. náletový-
mi krovinami, prerastajúcou buri-
nou, padajúcou omietkou, škridla-
mi a pod.  Z vlastníctva zákonite 
nevyplývajú len oprávnenia ale aj 
povinnosti,  bez ohľadu na to, či 
vlastník nehnuteľnosť alebo po-
zemok využíva alebo nie. Okrem 
zákonných povinností treba mys-
lieť aj na to, že v miestach vyso-
kej nepokosenej trávy sa vytvárajú 
vhodné podmienky pre hlodavce, 

hady, kliešte a zároveň pri vysokej 
suchej tráve vzniká zvýšené nebez-
pečenstvo požiaru. Vlastník takejto 
nehnuteľnosti, či pozemku svojím 
ľahostajným prístupom znepríjem-
ňuje život susedom,  ohrozuje ich 
majetok, či bezpečnosť. 

Chcem podotknúť, že takýchto 
neudržiavaných stavieb a záhrad 
je v našej obci niekoľko. Jednou 
z  nich je žiaľ aj dom, ktorý sto-
jí v strede obce pri kostole a už 
takmer dvadsať rokov nie je obýva-
ný.  Táto „kultúrna pamiatka“ má za-
ujímavú históriu. Aj keď patrí cirkvi, 
obývali ju zväčša učitelia základ-
nej školy. Posledným obyvateľom, 
ktorý sa zodpovedne staral o ten-
to dom a jeho okolie bol bývalý 
riaditeľ základnej školy pán Baláž 
s rodinou. Bývali tu od roku 1969 do 
roku 1990. A dnes? Budova a okolie 
chátra a hyzdí upravené prostredie 
v centre obce. Napriek tomu, že cir-
kev je vlastníkom tejto nehnuteľ-
nosti , nijako sa o ňu nestará. Ešte 
v roku 2014  som v našich novinách  
- v rubrike „Ostrým perom“ vyzý-
val predstaviteľov obce, aby oslovili 
vlastníka nehnuteľnosti, nech dom 
aj záhradu udržiava v takom stave, 
za ktorý sa obec nebude musieť 
hanbiť.  Bohužiaľ bezvýsledne. 
Táto časť obce, ktorou prechádza 
najviac návštevníkov i obyvateľov,  
poskytuje negatívnu reklamu. Tre-
ba len dúfať, že terajšie vedenie 
vyrieši k spokojnosti tento dlho-
dobý problém. Najlepším riešením 
by bola možnosť, keby cirkev dom 
odpredala, resp. darovala  našej 
obci, ktorá by v ňom mohla zriadiť 
napr. denný stacionár pre senio-
rov.  Takmer 20% obyvateľov obce 
má nad 65 rokov. V tejto vekovej 

skupine  je najviac zastúpená aj ka-
tegória ľudí so zdravotným znevý-
hodnením, pre ktorých je denný 
stacionár prioritne určený. Denný 
stacionár je sociálna služba posky-
tujúca starostlivosť na určený čas 
počas dňa pre ľudí, ktorí potrebujú 
starostlivosť, napr. v prípade, ak sú 
ich rodinní príslušníci zamestna-
ní alebo pre ľudí, ktorí sú osame-
lí.  Zriadením denného stacioná-
ru by sa v obci zvýšila dostupnosť 
a rozsah poskytovaných sociálnych 
služieb na komunitnej úrovni a zá-
roveň by sa vytvorili podmienky 
pre kvalitnejší život obyvateľov 
v seniorskom veku. Možnosti na 
finančné krytie daného projektu 
vidím napr. v Pláne obnovy a odol-
nosti z Ministerstva investícií regi-
onálneho rozvoja  a informatizácie, 
prípadne v katolíckej charite. Toto 
rozhodnutie ako využiť daný dom 
s okolím by pomohlo práve tým 
najzraniteľnejším.      

Na záver by som chcel podo-
tknúť, že každá obec by mala mať 
vypracované VZN o ochrane a tvor-
be životného prostredia, podmien-
ky dodržiavania čistoty a poriad-
ku na území obce. Niektoré obce 
a mestá pristúpili aj k možnosti zvý-
šiť poplatok dane z nehnuteľnosti 
práve za tie budovy, ktoré chátrajú 
a ich majitelia sa o ne nijako nesta-
rajú. Vedenie obce by malo vyko-
návať kontrolu objektov,  ktoré sú 
neudržiavané a následne situáciu 
riešiť, napr. podaním podnetu na 
príslušný orgán. 

Ak si teda chceme žiť v našej obci 
pokojne  a  chceme mať zdravé su-
sedské vzťahy, vyberme  kosačky 
a náradie a upravme si svoje zá-
hrady a domy. Potešíme tým nielen 
seba ale aj nášho suseda. Neudr-
žiavané pozemky nie sú dobrou 
vizitkou ani pre ich vlastníkov, ani 
pre obec Tekovské Nemce.

J. Sikoriak

Starajme sa o svoje pozemky a o neobývateľné nehnuteľnosti

Dom so záhradou, ktorý  už roky okoloidúcim bije do očí.

Reakcia p. starostky M. Rudzanovej:
Vedeniu obce nie je problém zanedbaných pozemkov ľahostajný   a  priebežne od minulého roku oslovuje občanov s neudržiavanými pozem-

kami o zjednanie nápravy. Zatiaľ sme sa to snažili riešiť po „dobrotky“,čo viacerí občania pochopili a musím ich pochváliť za zjednanie nápravy. 
Samozrejme ostáva časť občanov ,ktorí nie sú prístupní slovným argumentom a tak určite využijeme všetky zákonné možnosti na nápravu.


